
TO-BJERG VANDVÆRK

Bestyrelsens beretning for perioden siden den ordinære generalforsamling i 2015.
Aflæsning af vandmålere:

I 2015 var der 19 forbrugere, der ikke havde indsendt selvaflæsningskortet til tiden og ikke reagerede på vandværkets rykker. Målerne hos disse forbrugere er aflæst af vandværkets bestyrelsesmedlemmer. Som det fremgår af takstbladet udgør det samlede gebyr for manglende aflæsning 350 kr. 
Der var desuden 8 forbrugere, hvor vi har kontrolleret aflæsningen fordi der var store afvigelser i forhold til det foregående år, i flere tilfælde var forbruget negativt. Det tyder på, at der er indberettet et for stort forbrug det foregående år, enten på grund af fejlaflæsning eller fordi man ikke har aflæst, men indberettet et skønnet forbrug.
Forbrugerne opfordres i egen interesse til at sørge for at indberette vandforbruget til Microva inden for den frist, der er anført på selvaflæsningskortet.

De sommerhusejere, der lukker sommerhuset ned for vinteren opfordres til at aflæse måleren inden sommerhuset forlades, så de kender forbruget, når aflæsningskortet skal indsendes. 
Kontrol af vandmålere:
Ifølge reglerne skal der udtages et antal vandmålere til kontrol. Afhængig af resultatet bliver målerne kasseret eller godkendt til fortsat at være opsat i 6 eller 3 år.
De målere, der skal udtages til kontrol udvælges tilfældigt af Microwa ved EDB.

Vandforbrug:
Vandværket har indpumpet 56.163 m3 og udpumpet 54.472 m³ vand i 2015, der er brugt 2.116 m3 til filterskylning. Der er udpumpet 3.356 m3 mindre end året før.
Det samlede forbrug, registreret på målerne hos forbrugerne er 53.472 m3, ledningstab 575 m3 = 1,06%, hertil kommeret tab på 344 m3 på grund af utæthed i en målerbrønd, i alt 1,70%
Vandanalyser og vandkvalitet m.v.:
Alle vandanalyser har været ok, der har dog været mindre overskridelser af grænseværdien for turbiditet på en prøve udtaget på vandværket d. 21.9.2015. Ved en efterfølgende prøve udtaget d. 18.12.2015 var turbiditeten ok.
Det kan oplyses, at vandets hårhed er 17 hårhedsgrader ((dH).

Drift:
Der har været et brud på hovedledningen til Strandgården, bruddet skyldes en defekt gummiring.
Der har været brud hos fire forbrugere.
Køb af jord:

Vandværket har købt et areal på ca. 5.000 m2 ved vandværket og boring 2. Vandværket ejede ikke det areal, hvor boring 2 er placeret og Holbæk Kommune henstillede, at vi fik tinglyst adgangsretten til boringen. Med købet har vi sikret adgangsretten til boringen og adgang til tømning af slam-bassinet bag vandværket, desuden er der plads til en evt. ny boring, hvis der opstår behov. Handlen er endelig afsluttet og skødet er tinglyst i april 2016.
Afregning:
Som det fremgår af takstbladet foreslår bestyrelsen at taksten i 2017 er uændret i forhold til 2015 og 2016. 
Bestyrelsen foreslår følgende anlægsbidrag (tilslutningsafgift) for nye medlemmer i 2016
1. Hovedanlægsbidrag:
kr.    6.500,00, uændret

2. Forsyningsledningsbidrag:
kr.  12.200,00, uændret
3. Stikledningsbidrag:
kr.  12.200,00, uændret
2-
Økonomi:

Indtægterne blev kr. 525.178 mod kr. 547.920 i det budget, der blev vedtaget på generalforsamlingen i 2015.

Driftsomkostningerne blev kr. 170.408 mod kr. 237.000 i budgettet og de administrative omkostninger blev kr. 154.747 mod 149.500 i budgettet.
Årets overskud er kr. 29.021 efter henlæggelse af kr. 100.000 til køb af jord og kr. 75.000 til investering incl. målerudskiftning.
Vedtægter:

Bestyrelsen foreslår, at vedtægternes § 8 ændres. Ifølge de gældende vedtægter skal man give skriftlig besked 14 dage før generalforsamlingen hvis man vil opstille til bestyrelsen. 
Bestyrelsen foreslår, at denne bestemmelse udgår af vedtægterne, således at man kan opstille til bestyrelsen og blive valgt på generalforsamlingen uden at der er fremsendt skriftlig forslag herom.
I henhold til vedtægternes § 9 gælder følgende regler for vedtægtsændringer:

Forslag til vedtægtsændringer kan kun vedtages, når mindst 2/3 af de stemmeberettigede er til stede, og når mindst 2/3 af disse stemmer for.

Er kun den sidste af disse betingelser opfyldt, kan forslaget vedtages på efterfølgende ekstraordinær - eller næste års ordinære generalforsamling, med 2/3 af de afgivne stemmer, uanset antallet af fremmødte stemmeberettigede.

Hvis vedtægtsændringen bliver vedtaget og der ikke er 2/3 af de stemmeberettigede til stede vil forslaget blive fremsat igen på næste års ordinære generalforsamling.

Varsling og information:
Vandværket har planer om at tilbyde varsling om evt. forurening, afbrydelse af vandforsyningen på grund af ledningsbrud og anden vigtig information som sms eller e-mail til de forbrugere, der oplyser mobilnummer eller e-mail adresse. 
Samtidig vil vi udsende selvaflæsningskort og indkaldelse til generalforsamling som e-mail.

Nærmere information om systemet fremsendes fra Microwa.
Driftsforstyrrelser:

Driftsforstyrrelser bedes meddelt til vandværkets driftsbestyrer Ingolf Knudsen, Højlystvej 38, 4300 Holbæk, tlf. 59 46 15 61 / 20 66 87 30.

Hvis man ikke kan komme i kontakt med Ingolf Knudsen, kan henvendelse ske til A/S Uglerup Smedie og VVS, tlf. 59 46 12 66, mobil 21 66 75 74.
Adresseændring og ejerskifte:
Bedes meddelt skriftligt til kasserer Carl Erik Larsen, Højlystvej 44, Uglerup, 4300 Holbæk eller til Microwa abc ApS, Sverigesvej 1, 8450, Hammel. 

Vandværket sørger ikke for aflæsning eller opkrævning af vandafgift i forbindelse med ejerskifte. 

Afregning skal foretages via refusionsopgørelsen.

Oplysning om vandværket:

Vandværkets hjemmeside har adressen: www.tobjergvand.dk, her kan man finde de seneste regnskaber, budgetter og takstblade, referat fra generalforsamling, vedtægter, resultater af vandanalyser samt oplysning om bestyrelsens sammensætning. 

Som det fremgår af de vedtægter, der blev vedtaget på generalforsamlingen i 2014 er indkaldelsen til generalforsamlingen fremsendt uden bilag i form af årsberetning og regnskab m.v. Alle relevante bilag offentliggøres på foreningens hjemmeside.
Der fremsendes ikke referat fra generalforsamlingen til samtlige forbrugere, der henvises til hjemmesiden. 
Man kan også få bilag til generalforsamlingen og referatet udleveret ved henvendelse til et medlem af bestyrelsen.

Tuse Næs, den 31.3.2016. 

Bestyrelsen 
Beretning 2015                                                                                                                                                                                                           


