
TO-BJERG VANDVÆRK
Bestyrelsens beretning for perioden siden den ordinære generalforsamling i 2019. 
Bestyrelsen

Bestyrelsesmedlem Flemming Jensen meddelte i juni 2020, at han ønskede at udtræde af vandværkets bestyrelse på grund af sygdom. Tak til Flemming for mange års godt samarbejde i bestyrelsen.

Vores 1. suppleant Karsten Nielsen er indtrådt i bestyrelsen i stedet for Flemming.
Varsling og information:

Vandværket kan fremsende varsling om evt. forurening, afbrydelse af vandforsyningen på grund af ledningsbrud og anden vigtig information som SMS til de forbrugere, der oplyser mobilnummer.

Fremsendelse af materiale til forbrugerne :
En stor del af vandværkets forbrugere havde ikke modtaget eller set det fremsendte selvaflæsningskort, hos mange var kortet gået i spam eller reklamer. Bestyrelsen besluttede derfor, at der ikke skulle opkræves rykkergebyr hos de forbrugere, der ikke havde aflæst til tiden.

I forbindelse med fremsendelse af rykkere for manglende aflæsning blev der samtidig fremsendt en påmindelse med SMS.
Fremover vil der blive fremsendt påmindelse pr. SMS samtidig med, at der fremsendes aflæsningskort.
Der var 21 forbrugere, der ikke havde aflæst måleren efter at de havde modtaget en rykker. 
Målerne hos disse forbrugere er aflæst af vandværkets bestyrelsesmedlemmer. 
Der var desuden en del forbrugere, hvor vi har kontrolleret aflæsningen fordi der var store afvigelser i forhold til det foregående år, i 11 tilfælde var det oplyste forbrug negativt. 
Forbrugerne opfordres i egen interesse til at sørge for at indberette vandforbruget til Microva inden for den frist, der er anført på selvaflæsningskortet.

De sommerhusejere, der lukker sommerhuset ned for vinteren opfordres til at aflæse måleren inden sommerhuset forlades, så de kender forbruget, når aflæsningskortet skal indsendes. 
Vandmålere:
I følge bekendtgørelse om målere til vand, skal en del af vores vandmålere kontrolleres eller udskiftes i 2021.
I 2019 har der været 4 tilfælde, hvor en vandmåler er sprængt. 
Bestyrelse overvejer, om vi skal gå over til fjernaflæste målere.

Vandforbrug:
Vandværket har indpumpet 57.892 m3 og udpumpet 56.686 m³ vand i 2019. Der er brugt 1.206 m3 til filterskylning. Der er udpumpet 5.085 m3 = 8,2% mindre end året før. Det er aflæst et forbrug på i alt 54.758 m3 på vandmålerne hos forbrugerne. Det svarer til et ledningstab på 1.938 m3 = 3,4% af den udpumpede vandmængde.

Vandanalyser og vandkvalitet m.v.:
I følge prøvetagningsprogram for To-Bjerg Vandværk gældende fra 1. januar 2018 skal drikkevandet fra To-Bjerg vandværk analyseres 6 gange om året på et laboratorium, der er akkrediteret af DANAK. 4 prøver udtages hos forskellige forbrugere og 2 prøver udtages ved afgang fra vandværket, desuden skal råvandet fra hver af de 3 boringer analyseret en gang hvert 4. år.

Ud over de analyser, der er omfattet af prøvetagningsprogrammet har der i de år senere været krav om en del ekstra pesticidundersøgelser fra Miljøstyrelsen, når man har fundet nye pesticider i forskellige vandboringer.

Efterfølgende er de "nye" pesticider kommet med i det normale prøvetagningprogram.
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I april 2019 blev der fundet chlorothalonil-amidsulfonsyre i drikkevandet fra Ledøje Vandværk. Miljøstyrelsen vurderede i første omgang, at stoffet påvirkede arveanlæggene og krævede, at alle vandboringer og afgang fra vandværket skulle analyseres for stoffet. Det har senere vist sig, at stoffet ikke påvirker arveanlægget.
Der er ikke konstateret overskridelse af grænseværdierne eller konstateret pesticider i vandanalyserne fra To-Bjerg Vandværk

De mange ekstra analyser og de øgede krav har medført en voldsom stigning i udgifterne til vandanalyser. 
2019: 32.100 kr. - 2018: 25.000 kr. - 2017: 18.800 kr. - 2011: 11.000 - 2010: 7.000 kr. - 
2005: 5.000 kr.
Drift:
Som omtalt i beretningen fra sidste års generalforsamling er vandværkets ældste boring, boring 1, blevet renoveret i 2019.
Der er udført videoinspektion og prøvepumpning, hvorefter boringen er er rengjort ved børsterensning og prøvepumpning. Herefter er der monteret et nyt foringsrør, der er bagstøbt med cement og der er monteret en ny overjordisk pumpestation og ny pumpe og rustfrie rør. Samlet pris 260.000 kr. excl. moms.

Boring 2 er renoveret i 2020, boringen er udført med PVC rør, der er ikke konstateret tæringer derfor er der ikke udført nyt foringsrør. Samlet pris ca. 180.000 kr. excl. moms.
I følge vores indvindingstilladelse skal vores to rentvandstanke inspiceres og renses i 2020.
I 2020 har der været brud på ledningsnettet tre gange.

Den 17. april blev der konstateret brud på hovedledningen mellem vandværket og Strandgården, det blev ikke nødvendigt at lukke for vandet, da området kunne forsynes via en ringforbindelse.

Den 2. juli der foretaget reparation af en forsyningsledning i To-Bjerg, der var lukket for vandet til den vestlige del af To-Bjerg.
Den 2. august blev der konstateret brud på hovedledningen i Strandgården, der var lukket for vandet til Strandgården og Søvej den 3. august mens bruddet blev repareret.

Når der har været lukket for vandet, kan der forekomme brunt vand, når der åbnes igen, det skyldes okkeraflejringer i ledningerne.

Når der lukkes for vandet fremsender vandværket varsel til de forbrugere, der har oplyst deres mobilnummer. Ved de første brud sendte vi kun varsel til de forbrugere, som vi vurderede blev berørt af lukningen, men da vi har erfaret, at der kan forekomme brunt vand hos forbrugere, der ikke er berørt af lukningen, sender vi fremover varsel til alle forbrugere.
Afregning:

Som det fremgår af takstbladet foreslår bestyrelsen at taksten til vandværket i 2020 er uændret i forhold til 2019.
Bestyrelsen foreslår følgende anlægsbidrag (tilslutningsafgift) for nye medlemmer i 2020 og 2021
1. Hovedanlægsbidrag:
kr.    6.500,00, uændret

2. Forsyningsledningsbidrag:
kr.  13.000,00, stigning på 300 kr.
3. Stikledningsbidrag:
kr.  13.000,00, stigning på 300 kr.

Forsyningsledningsbidrag og stikledningsbidrag indeksreguleres, indekset er steget med 2,59% fra 2019 til 2020.
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Økonomi:

Beløb i hele tusind kroner
Regnskab 2019
Budget 2019

Indtægter for salg af vand
509.000

513.000

Renter og gebyrer

  84.000

  25.000



593.000

538.000

Driftsomkostninger

199.000

275.000

Administrative omkostninger
130.000

135.000



329.000

410.000

Henlæggelse til investering
100.000

100.000

Driftsresultat

164.000

  28.000



Driftsforstyrrelser:

Driftsforstyrrelser bedes meddelt til vandværkets driftsbestyrer Ingolf Knudsen, Højlystvej 38, 4300 Holbæk,  mobil 20 66 87 30.

Hvis man ikke kan komme i kontakt med Ingolf Knudsen, kan henvendelse ske til vandværkets formand Ole Johansen, mobil 20 35 68 51 eller A/S Uglerup Smedie og VVS, tlf. 59 46 12 66, mobil 21 66 75 74.
Adresseændring og ejerskifte:
Bedes meddelt pr E-mail eller brev til kasserer Carl Erik Larsen, Højlystvej 44, Uglerup, 4300 Holbæk mailadresse: cel@post9.tele.dk eller til Microwa abc ApS, Sverigesvej 1, 8450, Hammel, mailadresse: abc@microva.dk
Vandværket sørger ikke for aflæsning eller opkrævning af vandafgift i forbindelse med ejerskifte. 

Afregning skal foretages via refusionsopgørelsen. 
Oplysning om vandværket:
Vandværkets hjemmeside har adressen: www.tobjergvand.dk, her kan man finde de seneste regnskaber, budgetter og takstblade, referat fra generalforsamling, vedtægter, resultater af vandanalyser samt oplysning om bestyrelsens sammensætning. 

Indkaldelsen til generalforsamlingen er fremsendt uden bilag i form af årsberetning og regnskab m.v. Alle relevante bilag offentliggøres på foreningens hjemmeside.

Der fremsendes ikke referat fra generalforsamlingen til samtlige forbrugere, der henvises til hjemmesiden. 
Man kan også få bilag til generalforsamlingen og referatet udleveret ved henvendelse til et medlem af bestyrelsen.

Tuse Næs, august 2020.  
Bestyrelsen 
Beretning 2019                                                                                                                                                                                                    


